
  令和３年第１９回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和３年６月９日（水）                 

午前１０時５０分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田職務代理、小井委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、石川主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第１９回定例会を開会いたします。 

 議案第１４号 東京都議会議員選挙における違反文書図画の取扱いに 

 ついて 

局  長  （別紙のとおり、東京都議会議員選挙における違反文書図画の取扱い 

 について説明し、決定を受けた。） 

局  長  違反文書図画について、立候補予定者あてに周知文を交付すると共に、 

 区長・教育長、民間施設や東京電力あて、投票日当日の違反ポスターに 

 ついて協議・通知・依頼を行います。 

小井委員  上荻親和会における上荻会館とは、民間施設ですか。 

局  長  町会の持っている地縁団体の施設です。長年に渡り投票所として使用 

 させていただいています。 

  その他 ➀東京都議会議員選挙の事前審査終了者一覧について 

局  長 東京都議会議員選挙の立候補要件に関する書類について、７名の事前 

 審査が終了しました。 

  ②令和３年第２回区議会定例会での一般質問について 

局  長  委員長から、一般質問について答弁していただきました。 

委 員 長  法令に違反した政治活動用ポスターに関する質問があり、答弁しまし 

 た。 

 ③特定患者等の郵便等を用いて行う投票方法の特例に関する法律案に 

 ついて 

局  長 ６月１６日に法案が成立する予定で、新型コロナウイルス感染症の自 

 宅療養者・宿泊療養者・帰国後の待機者を対象として、特例として郵便 

 投票が行えるものとする内容です。要件として、保健所が発行する証明 



 が必要とのことで、杉並区では就労制限の旨の証明書を発行しているた 

 め、それを用いることが考えられています。併せて、選挙管理委員会に 

 より、保健所あて該当する本人の確認ができれば行えるとの見解も出て 

 います。ただし、保健所の事務増加のため確認が困難な状況になってい 

 ますので、現在調整中です。また、今後この制度についてのPRも必要 

 となりますので、区ホームページ等での周知や当該証明書の発行時に説 

 明の文書を同封することなどを考えています。 

小井委員 取り扱う郵便局の事務にも影響すると思います。 

局  長  投票用紙等を返送する際は、ジッパー付きの透明な入れ物による郵送 

 を求めています。 

委 員 長  法改正がされた場合、改正内容については区の保健所に依頼する形に 

 なりそうですか。 

局  長  例えば、保健所から対象者のリストを提出してもらうことは、個人情 

 報審議会に諮問する必要があるため、今回の都議会議員選挙では間に合 

 わず行うことができません。 

委 員 長  区内の郵便局との打合せ会でも、当該郵便投票については、早急に取 

 り扱ってもらう旨の話しがされましたか。 

局  長 郵便局との打合せ会においても、取扱いについて依頼しました。 

小井委員  この制度改正は、先の衆議院議員選挙に向けてのPR的な面があるの 

 ですか。 

局  長  今後の自宅療養者等の増加を考えた上で、今回の法改正が提案された 

 ところです。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 


